

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ДЕННИСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

48 (2560) | 23 марта 1941 г. Воскресенье

ЦЕНА | 10 к. | Город | Ленинск-Кузнецкий | Новосиб. обл.

## С ОТСТАВАНИЕМ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ ПОРА ПОКОНЧИТЬ

Еще до XVIII конференции ВКП(б) стал широко известен по всей стране ценный опыт комсомольцев Сталинградского тракторного завода, которые повели на своем заводе энергичную борьбу против потерь на производстве, против нерационального использования электроэнергии, нефти, угля, металла. Их пример был широко подхвачен по всему Советскому Союзу, а ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям всемерно поддерживать и развивать борьбу комсомольцев за строжайшую экономию.

Шумихой, парадностью в этом деле ничего не сделаешь. Нужна настойчивая, кропотливая, повседневная работа. Главное должно состоять в том, чтобы каждый комсомолец, работая на том или ином участке, по-хозяйски относился к социалистической собственности, экономике народного добра и показывал этим пример всей молодежи.

Теперь после XVIII конференции ВКП(б), поставившей со всей остротой перед партией и страной задачу борьбы за экономию, за чистоту, культуру, порядок и дисциплину на производстве, ответственность комсомольцев наших предприятий стала гораздо большей.

Но в нашем городе после конференции, так же как и до нее, активности комсомольцев на предприятиях не видно. Больше того, на некоторых предприятиях комсомольская работа почти совершенно замерла. На шахте им. Кирова в комсомольской организации настолько ослабла дисциплина, что с конца 1940 года никак не могут собрать комсомольское собрание. Попытались его собрать в феврале — не состоялось. Попытка его собрать секретарь партбюро т. Форост

в марте — не состоялось. Вместо 200 комсомольцев является 40—50 человек, не больше. В центральных механических мастерских треста Ленинуголь комсомольцы проявили некоторую инициативу и возглавили бригады по проверке состояния оборудования, культуры и порядка на производстве. Но, как рассказывает в помещенной сегодня корреспонденции, они ограничились составлением актов и личного примера в борьбе за экономию и культуру на производстве не показывают.

Пора покончить с недисциплинированностью и расхлябанностью в комсомольской организации нашего города. Без этого не поднять инициативы комсомольцев на борьбу за реализацию решений XVIII конференции ВКП(б).

Необходимо для этого решительно улучшить руководство первичными комсомольскими организациями, сделав его живым и оперативным. Ведь это же карикатуры на руководство, когда в комсомольский комитет шахты им. С. М. Кирова является бойкий молодой человек и от имени горкома ВЛКСМ предлагает выделить бригаду из 3 человек, в трехдневный срок обследовать всю шахту и представить письменный отчет в горком ВЛКСМ. Только при повседневном, внимательном и чутком руководстве со стороны первичной парторганизации и горкома ВЛКСМ можно быстро ликвидировать отставание комсомольской работы в нашем городе.

Молодежь — большая сила. Ее нужно направить на реализацию решений XVIII конференции ВКП(б), на борьбу за наведение чистоты, порядка и культуры на производстве, на борьбу за новые производственные успехи.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЕНГРИИ ВОЕННЫХ ЗНАМЕН ВЕНГЕРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1848 ГОДА

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым по уполномочию правительства Союза ССР были переданы в торжественной обстановке чрезвычайному посланнику и полномочному министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Криштофи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая Первого при подавлении национально-освободительного

движения венгров в 1848—1849 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата Обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации. (ТАСС)

## СОРЕВНОВАНИЕ УЧАСТКОВ НА ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЕ

Весь 1940 год и с начала 1941 года коллектив шахты «А» упорно продолжает удерживать первенство в нашем тресте. Сейчас на шахте поднялась новая волна соревнования за сохранение за нашим трестом переходящего красного знамени наркомата угольной промышленности.

20 и 21 марта участок № 3 (начальник т. Ткачев) супочное задание выполнил на 118 и 150 процентов.

После продолжительного отставания улучшил свою работу

коллектив участка № 1 (начальник т. Черничкин) и стал давать за сутки 127—128 процентов.

В соревновании между бригадами за последние два дня хорошо работали на участке № 2 бригады тт. Ларина и Косьяненко, перевыполняя план больше чем на 30 процентов за смену.

На участке № 1 хорошо работала бригада т. Музырева, выполнившая сменное задание на 125—128 процентов.

В. Сергеев.

## БРИГАДЫ СКОРОСТНОЙ ОЧИСТКИ УГЛЯ

Перенимая метод скоростной разборки угля у тов. Халявина, наши разборщики шахты «Комсомолец» участков № 3 и № 1 с каждым днем в практической работе этот метод совершенствуют, далеко оставив позади участок № 17 шахты им. С. М. Кирова.

Например, бригада т. Боринского участка № 3, как правило, за 5—10 минут приходит в лаву раньше и к началу работы каждого разборщика осматривает свой пакет, проверяет безопасность места работы и затем приступает к работе.

Выполнение плана по этой бригаде всегда идет на уровне 150—200 процентов и больше, а в отдельные дни до 300 процентов. За февраль бригада т. Боринского выполнила план на 231 процент. Производи-

тельность в тоннах на разборщика вышла 30,1 тонны. Выполнение в марте будет также выше 200 процентов в среднем за смену. Месячная производительность на разборщика в этой бригаде уже составляет 700 с лишним тонн.

На участке № 1 работает по скоростному методу бригада т. Шиляева. Выполнение плана за февраль в среднем по бригаде составляет 217 процентов. Производительность на каждого разборщика составила 42,6 тонны, или в месяц на каждого разборщика получается больше 1000 тонн.

Эти бригады показательны не только по выполнению добычи. У них в работе привиты культурное ведение горных выработок, чистота в лаве и крепкая дисциплина.

Ф. Малякишин.

## РАБОТАЕМ ТОЧНО ПО ГРАФИКУ

Изучая решения XVIII партийной конференции, коллектив участка № 4 шахты Журинка-3 обязался работать еще лучше, чем он работал. Дисциплина труда среди рабочих и низового командного состава намного возросла. Достаточно поговорить с тем или иным товарищем, разъяснить ему, что и как надо делать, и он немедленно приступает к исполнению указаний.

План по участку мы стали выполнять и перевыполнять. По добыче угля давно закончили квартальный план. Скоро закончим мартовское задание.

Участок сейчас дает угля на 30 процентов больше плана.

У нас все стали хорошо работать. Бригада тов. Кабанова дружная, в ней хорошо организована взаимопомощь друг другу, и сменное задание она выполняет на 127 процентов.

Еще лучше работает бригада тов. Лопатина, давая за смену 140 процентов.

Стахановцы разборщики тт. Мартыненко, Власенко, Широбоков, Павлов и другие дают за смену 180 и 200 процентов.

К. Абашев — начальник участка.

Боговец, Егориков — горные мастера.

## ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ БОГАТСТВА СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

На огромной территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки развертывается подготовка к третьему смотру побед социалистического земледелия.

Много нового и поучительного увидят посетители выставки в павильоне Дальнего Востока. В шести больших залах разместятся экспонаты, отражающие успешную борьбу трудящихся за освоение неисчислимых богатств советского Дальнего Востока. Огромный стенд, занимающий целую стену, отводится показу достижений колхоза имени Карла Маркса, Баргузинского района, Бурят-Монголии. Этот колхоз в 15 раз перевыполнил государственный план комплектования животноводческих ферм. Ярко оформляется материал о колхознице Ефимовой (Якутия). Эта женщина-новатор вывела

высокоурожайный сорт скороспелой капусты «Ефимовки». Новым разделом является показ достижений Амурской области — житницы Дальнего Востока. Колхозы и совхозы ее в истекшем году собрали в среднем по 12 центнеров зерна с гектара.

Не менее оживленно идут работы и в соседнем павильоне «Сибирь». Здесь впервые будут приведены данные об опыте колхозов, успешно выполнивших постановление партии и правительства о повышении урожайности зерновых на востоке страны. Особое место займет стенд о методах повышения урожайности колхозника Карпова (колхоз «Путь к социализму», Хакасская автономная область). В 1940 году этот замечательный опытник на одном

из своих участков получил по 82,46 центнера пшеницы с гектара.

Как никогда, богато намечено показать в павильоне «Сибирь» рост пригородных совхозов, достижения новых переселенческих колхозов и успехи сельского хозяйства районов крайнего севера.

В павильонах центральное место займут колхозы, обеспечившие рост многоотраслевого артельного производства. Сельхозартильщик Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, утвержден участником выставки по овцеводству, свиноводству, пчеловодству, садоводству и молочно-товарному животноводству.

(ТАСС)



# С БОЛЬШЕВИСТСКОЙ СТРАСТЬЮ БУДЕМ БОРТЬСЯ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XVIII ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

21 марта большинство первичных парторганизаций обсудило итоги XVIII конференции ВКП(б). Эти собрания показали, что на предприятиях нашего города еще мало сделано для проведения в жизнь решений конференции. Убаюканные достижениями, некоторые руководители предприятий стараются не замечать недостатков.

На предприятиях немало достижений. Это

несомненно. Но наша задача сосредоточить сейчас все усилия на ликвидации указанных конференцией недостатков. Этих недостатков на наших предприятиях много. Борясь против поверхностного, кампанийского подхода к реализации постановлений конференции, городская парторганизация поведет трудающихся нашего города к новым достижениям.

## ЗА ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ КРОЮТСЯ БОЛЬШИЕ НЕДОСТАТКИ

На партийное собрание коммунисты шахты имени Ярославского собрались дружно. Полупортаческий доклад об итогах XVIII партконференции они прослушали внимательно.

Преия начались активно. Первым, проявляя большое нетерпение еще во время доклада, выступил заведующий шахтой тов. Фукалов. Отметив положительные итоги работы шахты за 1940 год, тов. Фукалов, не снизяя тона, повел речь о работе шахты в новом году:

— Шахта выполняет план на 102 процента, квартальный план закончен 19 марта, производительность труда на трудящегося 110—112 процентов. Но, товарищи...

Дальше пошла речь о неподходящих. Оказалось, что за хорошими показателями кроются весьма существенные недостатки — план подготовительных работ не выполняется, уголь имеет высокую зольность. О недостатках тов. Фукалов говорил приглашенно, нехотя, коротко. Хвались достижениями, смазывая недостатки, управляющий шахтой не мобилизовал парторганизацию на их устранение.

— Время идет, — заявил началь-

ник участка № 2 тов. Сидоров. — а культура в работу шахты не внедряется. Если шахта и выполняет план, то отдельные участки и бригады не выполняют его, а партийные группы не ведут с этим борьбы. За 100 процентным выполнением плана шахтой кроется безобразная работа отдельных участков. Уголь идет за счет не состоящих в плане лав.

— Ну вот, взять наш второй участок, — заявил тов. Сидоров. — Мы даем выполнение угледобычи до 400 процентов. Откуда такая высокая добыча? За счет ущемления подготовительных работ Крепко тов. Сидоров критиковал работу партгруппы участка. Собрания партгруппы не было уже несколько месяцев. Решений XVIII партконференции не только рабочие, но и многие коммунисты не знают.

О том, что материалы конференции изучаются на шахте плохо, говорил также парторг 4го участка тов. Борисов. Но тов. Борисову правильно подметил забойщик тов. Егунов: «На кого пенять, воль сам, явившись парторгом, ты плохо наладил изучение материалов конференции».

Интересный факт, подтверждающий, что руководство шахты не

следит за исполнением своих приказов, был приведен на собрании. Еще 8 февраля партбюро наметило мероприятия по снижению зольности. Передали их тов. Фукалову. Мероприятия были изложены в приказе. Но приказ этот завалился в столе тов. Фукалова, а когда он спохватился, сроки, им же намеченные, давно истекли. Выход тов. Фукалов нашел простой — приказ он спустил на участки, но вместо сроков наставил... точек. Точками искусно воспользовались некоторые начальники участков, а поэтому многие намеченные приказом мероприятия не выполнены.

Последним выступил парторг ЦК ВКП(б) тов. Одинцов. Совершенно справедливо критиковал он отдельных коммунистов, которые в первые же дни работы по повышенному плану спасовали. В частности он отметил непартийную линию группартогра тов. Аквашева, который просил снизить для его участка план.

В принятой резолюции собрание наметило ряд практических мероприятий и обязало отдельных коммунистов решительно улучшить свою работу.

Ю. Анфиловьева

## СДЕЛАНО ЕЩЕ МАЛО

На партийном собрании шахты Журинка-3 21 марта с большой активностью обсуждался вопрос об итогах XVIII Всеобщей партийной конференции. Докладчик тов. Кудрявцев показал, как XVIII партийная конференция заставила партийных и хозяйственных работников по-новому, иными глазами посмотреть на свое предприятие, вскрыл и показал ряд существенных недостатков в работе шахты, мимо которых руководители ходили и не замечали.

Собрание носило оживленный характер. Выступающие по-сердечному говорили о недостатках в работе многих участков и критиковали партийное бюро за слабый контроль деятельности администрации.

— Аварии на нашей шахте повторяются ежедневно, — говорил тов. Кричко. — На участке № 2 систематически выходит из строя врубовая машина, очень часто кумполят лавы, но аварийщики остаются безнаказанными, хотя аварии выбиваются из колен работу всей шахты.

Из выступлений коммунистов видно, как мало еще сделано на Журинке-3 по реализации решений конференции. Захламленность горных выработок остается нерушимой. Закирровс-

кий штрек превратили в место ошкуривания леса, забили его щепкой, лесом и грязью.

Неблагополучно на Журинке-3 и с качеством работ. Тот же Закирровский штрек пройден не по реперу, более чем на 20 метрах приходится теперь производить поддирику и перекрепку, на что затрачивать лишние средства.

Так на Журинке-3 экономят государственную копейку.

Но не только в Закирровском штреке, захламленность, грязь и в других штреках не дают возможности рабочим спокойно дойти до рабочего места — промокают и сильно устают.

Уклон шурфа № 1 настолько завален хламом, что по нему невозможно доставить оборудование для лавы № 5. На этом же шурфе, рассказывает тов. Пестрецов, приведено в негодность большое количество решеток и хвостовая часть ленточного транспортера.

И в шахте, и на поверхности пока еще не видно настоящей борьбы за культуру, за наведение порядка. На дворе вороха разного лома и мусора. Грязь, выдаваемую из зумфа, валят к самой раскомандировке, в балне гуляют тараканы, стены измазаны грязью, ежедневно теряются из бани рабочие костюмы, а коммунистка,

заведующая баней тов. Владимира, на все это взирает спокойно.

Собрание констатировало, что успехи в угледобыче за 1940 год вскружили головы руководителям шахты, люди зазнались тем, что намного в прошлом году увеличена добыча по сравнению с 1939 годом, и не готовили шахту к еще более повышенной добыче. Этими настроениями испортили все дело, и шахта сейчас находится в большом прорыве.

Вскрыв имеющиеся недостатки, партийное собрание потребовало от партийного бюро коренным образом перестроить свою работу, больше вникать в хозяйственные дела, наладить организацию труда, строго наказывать бракоделов и аварийщиков, добиваясь плановой, равной работы всех участков точно по графику.

Б. Петухов.

## ПОДПИСКА НА IV ИЗДАНИЕ СОЧИНЕНИЙ ЛЕНИНА

По городу и району очень интенсивно проходит подписка на IV издание сочинений В. И. Ленина.

Уже подписалось 220 человек. Большинство подписчиков коммунисты, руководящие работники и стахановцы.

## НА СОБРАНИИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Собрание парторганизации узла ст. Кольчугино, обсуждавшее итоги XVIII партконференции, прошло активно. Работа парторганизации и начальников отдельных хозяйственных единиц была подвергнута критике.

Станция Кольчугино последнее время систематически не выполняет плана погрузки угля. Из-за плохой работы станции на шахтах треста Ленинуголь накопились огромные отвалы угля, который может загореться. Конечно, большая вина в этом управление дороги и Топкинского отделения службы движения. По их вине станция забита гужеными маршрутами. Но не меньше виновно и руководство станции (начальник т. Залука), примирившееся с тем, что станция заставлена маршрутами. Тов. Залука не принимает мер к тому, чтобы вагоны с местным грузом быстрее отправлять со станции.

— По 2—3 дня стоят поезда с местным грузом, — говорит составитель тов. Маркин, — и мер к их отправлению не принимается. 47 вагонов с местным грузом оставались на станции к концу отчетных суток 21 марта.

Резкой критике подверг работу руководителей станции за нарушение приказов наркомата. Перегудов:

— Стрелки неисправны, грязные, имеют отклонение от установленных норм, — говорит он, — стекла в бекерах грязные, несмотря на то, что бекера освещаются электричеством. Зам. начальника станции тов. Зайцев примирился с этими безобразиями и заявляет: «Ну что же я поделаю со стре-

лочниками, они меня не слушают».

Не лучше и в вагоноремонтном пункте. Ремонт вагонов производится недоброкачественно. Мастер Рябуха ремонтировал вагон № 1151290. Его работа была забракована. После повторного ремонта вагон снова забраковали, найдя 7 недоделок. Такое же положение получилось с вагоном № 1053201. Осмотрщики вагонов небрежно осматривают вагоны и этим срывают отправление поездов.

Начальник вагоноремонтного пункта тов. Грехнев, нарушая приказ наркома, качество осмотра и ремонт вагонов почти не проверяет.

Тов. Носонов, с личником, критиковал начальника станции за то, что стрелки обезличены и не прикреплены к стрелочникам.

Начальник депо тов. Пашин, признавая, что в депо еще много грязи, требовал, чтобы паровозное отделение присыпало материалы для депо, а отделение движения не допускало 7-9-часового простоя паровозов на разъездах 204 и 208 километров.

Резко критикуя работников ВРП, тов. Косяков, заместитель начальника вагонного участка ст. Топки, ни словом не обмолвился, когда же из Топок будут присланы материалы и запасные части для ремонта вагонов.

Выступающие коммунисты требовали более конкретного руководства в работе узла как со стороны горкома ВКП(б), так и со стороны топкинского политотдела отделения.

В. Прилепский.

## ОРГАНИЗАЦИЯ, НЕ ПОНЯВШАЯ РЕШЕНИЙ КОНФЕРЕНЦИИ

На партийном собрании горкомхоза, обсуждавшем итоги XVIII партконференции, коммунисты показали, что они не поняли решений конференции. В выступлениях они говорили вообще, не указывая на недостатки горкомхоза.

Где-где, а в горкомхозе недостатков много. Конный двор развален на глазах партийной организации. Однако существенных мер своевременно принято не было. Казалось бы этот факт должен был мобилизовать партийную организацию на вскрытие недостатков в работе горкомхоза, но выступающие старательно их обходили.

Не секрет, что жилуправление горкомхоза работает плохо. Его работа сводится к взиманию квартирной платы. Ремонтом жилья жилуправление не занимается. Правильный упрек в этом направлении на собрании сделал новый работник жилуправления тов. Ягодинская, которая сказала:

— В жилуправлении состоянием домов почти не занимаются. В 49-квартирном доме, в квартирах над универсмагом ремонта не было с того времени, как они построены. Двое

ры у этих домов напоминают болото, где не только детям, но и взрослым даже днемходить опасно.

Партийная организация констатирует, что стройконтрола горкомхоза не выполняет плана заготовок лесоматериалов, производит ремонт плохого качества, но мирится с этим и не вмешивается в работу стройконтролы.

Характерным было выступление зав. горкомхозом тов. Островлянчик. Он сказал:

— Учет у нас поставлен так плохо, что мы даже автомашину потеряли. Теряем лошадей — другие ценности.

А что сделано для ликвидации такого безобразия? Тов. Островлянчик ничего об этом не рассказал партийному собранию.

Коммунальное хозяйство в нашем городе попрежнему отстает и это наносит ущерб населению. Но коммунисты партийной организации горкомхоза так склонились с недостатками, что даже решения XVIII конференции ВКП(б) не заставили их критически присмотреться к своей работе.

С. Петрасов.

# Выше качество выпускаемой продукции!

## КАЧЕСТВО В ЭТОМ ГОДУ НАМНОГО УЛУЧШИЛОСЬ

Угли шахты «А» имеют исключительное значение для нашей коксовой промышленности. Поэтому борьба за улучшение качества угля есть борьба за улучшение кокса, за улучшение работы металлургической промышленности, за улучшение качества металла.

Вот почему руководство шахты и в целом весь коллектив шахты «А» повел решительную борьбу с браком. И эта борьба дает свои положительные результаты.

Если в 1940 году шахта очень часто превышала стандарт зольности и получала за это большие скидки, то в этом году зольность угля идет все время ниже установленного стандарта. За январь зольность при стандарте 9 процентов составила только 8,26, в

феврале — 8,46. За январь и февраль шахта не имела ни одной скидки за плохое качество угля.

Неплохо поставлено дело и на участках. Все участки в этом году значительно улучшили свою работу как по качеству крепления, перетяжке кровли, так и по породоотборке.

Следует сказать, что успокаивается на достигнутых успехах и в коем случае нельзя, ибо всякая успокоенность отрицательно действует на качество работы. Однако успокоенность на некоторых участках уже чувствуется. Первая декада марта дала процент зольности 8,92. Это должно встревожить руководителей шахты, чтобы не допустить дальнейшего повышения зольности.

Г. Кузнецов.

## Слабо воспитывается чувство ответственности

С партийно-массовой работой у нас на шахте Журинка-З дело обстоит не совсем благополучно. На участках почти не проводится работа по воспитанию чувства ответственности за порученное дело.

Доклад тов. Маленкова и решения XVIII партконференции разъясняются недостаточно и до конца дела не доводится. Не случайно поэтому качество угля стало не улучшаться, а, наоборот, ухудшаться. Если в феврале зольность по шахте была 4,71 процента при стандарте 5,5, то за первую декаду марта она составляет 5,32. В отдельные дни зольность достигает 6 процентов. Например, 7 марта зольность была 5,96, 14 марта — 5,75, 16 марта — 5,82 процента и т. д.

Шахта в течение 1940 года за качество совершенно не имела скидок, а за первую декаду марта за плохое качество угля скидки составляют 366 рублей.

Хуже других участков дают уголь участки № 1 (начальник тов. Зарыпов) и № 3 (начальник тов. Кытианов). За 15 дней марта зольность на этих участках вы-

ражается в 6 процентах и 5,83 при стандарте 5,5 процента.

Зольность повышается исключительно из-за недостаточного качества крепления, отсутствия полной перетяжки кровли и из-за того, что имеющиеся на участках породоотборщики не используют на породоотборке, а посыпают на другие работы.

Очень много работы совершенено бракуется. Например, на участке № 3 20 марта во 2-ю смену браковщик Вичкапов в конвейерном штреке № 5, где работали забойщики тт. Кузнецов и Лыков, забраковал работу на 50 процентов. Эти забойщики без всякого стеснения грузили уголь в вагончики пополам с породой.

Шахтоуправлению и партийной организации нужно обратить самое серьезное внимание на улучшение качества угля. Мы можем и должны давать уголь только высокого качества. Этого от нас требует и Указ правительства от 10 июля 1940 года.

И. Тушин —  
инспектор по качеству.

## В ролях инспекторов

Когда секретарь комитета ВЛКСМ центральных механических мастерских тов. Горкунова приготовилась рассказывать о том, как комсомольцы ее организации проводят в жизнь решения XVIII партийной конференции, она разложила перед собой несколько исписанных листочек бумаги.

— Мы создали четыре бригады, во главе которых стоят комсомольцы, — приступила она к рассказу. — Эти бригады проводят обследование цехов, выявляют состояние оборудования, инструментов, смотрят, где, какой порядок, какая культура, как расходуются материалы и т. д. Вот акты, которые составили эти бригады, и она призвала к собеседнику листочки бумаги.

— Ну, а дальше?

— А дальше, эти акты бригады передали партийному председателю.

— А он?

— А он передал их хозяйственным.

— Ну, а бригады что?

— А бригады пока ничего больше не делают. Будут смотреть, как выполняются хозяйственники ми их указания.

С тех пор, как бригады, созданные комитетом ВЛКСМ, исписали листочки бумаги переднем безобразий, которые творятся в цехах механических мастерских, прошло больше десяти дней. Но вопрос, а что же комсомольцы сами за это время практически сделали, выполняют указания XVIII партконференции, поверг тов. Горкунову в немалое смущение.

Так, вот акты...

Так в комсомольской организации ЭМУ поняли роль комсомольцев в борьбе за проведение в жизнь важнейших решений XVIII партконференции.

Чтобы комсомолец остался после работы минут на 15, да ввел вокруг своего станка пора

дов — этого у нас нет.

С таким более практическим видом о работе комсомольцев вступил в разговор старый рабочий механических мастерских, секретарь партийной организации тов. Акулов.

— Вот бригады то создали, просмотрели они, где и что не в порядке. А тем временем все рабочие тоже ознакомились с материалами конференции и начинают работать по новому — наводят порядок, но инициативы комсомольской, их примера в этом нет, — говорит тов. Акулов.

А старший мастер тов. Елистратов прямо говорит, что станки, на которых работают комсомольцы, молодежь, из-за небережливого к ним отношения чаще других выходят из строя.

Казалось бы дело ясное, с чего нужно начинать комсомольцам центральных механических мастерских — не только инспекторскими глазами смотреть на беспорядки, а самим первыми объявить решительную борьбу с бескультурьем, грязью, небережливостью,

## НЕСПОСОБНЫХ РАБОТНИКОВ ЗАМЕНЯТЬ БОЛЕЕ ДЕЛЬНЫМИ

Грязь, бесхозяйственность, нерадивое отношение к народному добру — как ко всему этому привык начальник конно-почтовой станции при Ленинградской конторе связи т. Чушкин. Привык и нехотя отыскать. Вот и сейчас, на дворе конно-почтовой станции возвышаются горы навоза. Что ж тут, мол, удивительного — 11 лошадей содержим, а зимой навоз не вывозился, вот и скопилось много. Зимой-то снегом засыпано было, так в глаза не бросалось. А летом, т. Чушкин, надеяется травкой зарастет?

На 11 лошадей Чушкин содержит 5 конюхов. А в каком состоянии лошади? На этот вопрос прямо неудобно отвечать: 5 конюхов, а лошади скоро выйдут из строя, в таком они плохом состоянии, как говорят, «у семи нянек дитя без глаз». Нечем кормить — жалуется Чушкин. Между прочим, станция имела участок сенокосных угодий, сено было накошено, но вывезти его до сих пор не могут. А может статься, что и совсем не вывезут, лошадей не будет.

Свое несложное хозяйство Чушкин ведет более чем неряшливо. Сено, накошенное еще летом прошлого года, до сих пор не заприходовано, а вот акты на расходы Чушкин аккуратно представляет в бухгалтерию.

Весна, как говорят, на носу, а у Чушкина летний транспорт еще не вытащил из-под снега, осенью еще оставили его под открытым небом, да так и никогда было убрать — сани налаживали, потом его снежком

## ИЗОБРЕТАТЕЛЬ ТОВ. МАСТЮГИН

Механик тов. Мастюгин сконструировал к швейной машине прибор по обметыванию петель любого размера и на любом материале. До этого времени в швейпроме по обметыванию петель работало 12 работниц, которым артель выплачивала больше 3000 рублей в месяц. Опробование петельной машины показало, что за один

час работы она обметывает больше 120 петель, тогда как 12 работниц за это время обметывают только 50—60 петель. Качество петель машинной работы превышает ручную.

Изобретение тов. Мастюгина дает артели экономию средств до 40 тысяч рублей в год.

В прошлом году тов. Мастюгин заново сконструировал машину, режущую материал до 150 пластов в один раз. До этого на резке материала работало 6 человек. Всегда у этой категории рабочих пальцы рук были в мозолях. Машина тов. Мастюгина освободила рабочих от этого труда, тем самым она дала артели экономии 25—30 тысяч рублей в год.

Сейчас тов. Мастюгин работает над изобретением механической щетки для чистки готовой одежды.

Однако необходимо отметить, что условия работы тов. Мастюгина правлением артели не созданы. Мастерская, где он работает, является настолько примитивной, что в ней невозможно работать, она очень низкая и темная.

Правлению артели швейпрома необходимо принять срочные меры к тому, чтобы создать для тов. Мастюгина благоприятные условия его рационализаторской деятельности.

Н. Мальцев.

## АМЕРИКАНСКОЕ АГЕНТСТВО О СОГЛАСИИ ПРИСОЕДИНТЬСЯ К ПАКТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Цинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность Югославии; Югославия

освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход к Эгейскому морю. Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против державы.

(ТАСС)

## ОПЕРАЦИИ НА МОРЕ

ЛОНДОН. 19 марта. (ТАСС). По сообщению морского министерства, в течение недели, закончившейся в ночь на 10 марта, противником было потоплено 25 судов общим водоизмещением в 98.832 тонны.

Как заявляют авторитетные лондонские круги, следует ожидать аналогичных потерь и в дальнейшем.

Один самолет английской бере-

говой обороны вчера утром торпедировал и потопил у Фризских островов германское грузовое судно водоизмещением около 5 тысяч тонн.

БЕРЛИН. 19 марта. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что 17 марта во время операций у восточного побережья Англии германские торпедные катера потопили торговые суда противника водоизмещением свыше 10 тысяч тонн.

(ТАСС)

## Вступление греческих войск в Типелене

Агентство Рейтер сообщает, что, согласно полученным на албанской границе сведениям, передовые части греческих войск после ожесточенного боя 20 марта утром вступили в город Типелене. Греками взято в плен много итальянцев и захвачено большое количество военных материалов.

(ТАСС)

## ПОДРОБНОСТИ ЗАНЯТИЯ АНГЛИЧАНАМИ БЕРБЕРЫ

Агентство Рейтер отмечает, что занятие столицы и главного порта Британского Сомали — Берберы было осуществлено при тесном взаимодействии английских военно-морских, наземных и воздушных сил. Суда, которые высаживали войска в Бербере, конвоировались военными кораблями. Пулеметный и артиллерийский огонь противника с берега был быстро подавлен артиллерийским огнем с английских кораблей. В операциях против Бербери участвовали также бронетанковые части.

В специальном коммюнике, опубликованном вчера поздно вечером командованием английских воздушных сил на Ближнем Востоке, говорится, что авиация активно поддерживала операции сухопутных и морских сил при взятии Бербери. В ночь на 16 марта и днем 17 марта английские самолеты подвергли интенсивной бомбардировке неприятельские аэродромы и особенно аэродромы в Диредау (Абиссиния). По сло-

вам агентства, значение Диредау видно из того факта, что этот пункт связан главной дорогой через Хаар и Джиг-Джига с Берберой. Автодорога связывает также Берберу с городом Эргейса (Итальянское Сомали), который расположен приблизительно в 80 милях к востоку от Джиг-Джига. Другая важная дорога связывает Джиг-Джига с Дагабуром, который уже занят английскими войсками, продвигающимися в северном направлении от Могадишо.

Представитель английского командования в Каире, касаясь занятия английскими войсками Бербери, отметил, что теперь натиск английских сил против Аддис-Абебы осуществляется с тридцати направлений. Взятие Бербери значительно облегчит проблему снабжения английских войск.

Агентство Рейтер добавляет, что англичане понесли незначительные потери при занятии Бербери. Не был сбит ни один английский самолет. (ТАСС)

## АНГЛИЙСКОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ИТАЛИИ

По сообщению римского корреспондента агентства Интернейшинал Ньюс Сервис, в хорошо информированных кругах заявляют, что Англия через нейтральных

дипломатов предупредила Италию, что английские самолеты подвергнут бомбардировке Рим, если итальянские самолеты будут бомбировать Афины. (ТАСС)

## Американская помощь Англии

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей США большинством голосов приняла законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на реализацию программы, предусмотренной законом о передаче в аренду или взаймы вооружения. Полагают, что новый законопроект будет принят сенатом в ближайшее время.

Морской министр США Нокс в беседе с представителями печати заявил, что морское министерство намерено передать Англии легкие надводные корабли, в том числе истребители подводных лодок, торпедные катера и другие «москитные» суда. По словам Нокса, эти корабли могут быть использованы Англией для борьбы с кораблями противника в Ла-Манше.

(ТАСС)

## Заявление французского посла в США

Французский посол в США Ари Эй заявил, что продовольствия, которое США посыпает во Францию на двух пароходах, хватит всего лишь на несколько дней. Чтобы предотвратить голод во Франции, необходимо отправить еще много партий продовольствия. Ари Эй сообщил, что во Франции уже наблюдается масса случаев смерти от голода.

(ТАСС)

## ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ АНГЛИЕЙ КРЕДИТОВ ГЕНЕРАЛУ ДЕ ГОЛЛЕМ

Как передает агентство Рейтер, английское правительство формально согласилось предоставить кредиты для финансирования движения, возглавляемого генералом де Голлем. Между английским правительством и де Голлем заключено соглашение.

(ТАСС)

## КИНОТЕАТР

Ежедневно демонстрируется обновленный звуковой художественный фильм

## ЗЛАТЫЕ ГОРЫ

Начало сеансов в 10—12—2—4—6—30—8—20—10 часов вечера.

Касса открыта с 9-30.

**СКОРО!** Новый звуковой художественный фильм

## ВЕТЕР С ВОСТОКА

Кирпичный завод горисполкома ПРЕДЛАГАЕТ всем учреждениям и лицам купленный кирпич на кирзоводе вывезти до 1 апреля, в противном случае кирпич будет перепродан и претензии за отпуск во II квартале приниматься не будут.

Кирпичному заводу горисполкома ТРЕБУЮТСЯ кузнец, мастера-гончары и рабочие на Устюжанинский карьер. Дирекция.

Элеватору заготовки требуются СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА. Обращаться в часы занятий, к главному бухгалтеру. Телефон № 0-21. Дирекция.

Ленинскому птицекомбинату (4-й участок) требуются БУХГАЛТЕРЫ.



Учительница биологии школы № 10 тов. Козлова на занятиях кружка юных натуралистов ведет с ребятами наблюдение над кроликом.

## ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ШКОЛЬНИКОВ ГОРОДА

В дни весенних каникул в клубе пионеров будет проведен шахматный чемпионат школьников. В чемпионате примут участие школьные шахматные секции, а школы, в которых нет этих секций, выставят своих лучших шахматистов. Игра будет проходить по круговой системе в 2 круга. Время на обдумывание первых 36 ходов дается 1 ч. 40 мин. Победите-

лю турнира, набравшему наибольшее количество очков, будет присвоено звание городского чемпиона школьников по шахматам на 1941 г. Сильным участникам будут вынесены квалификации по силе их игры.

Шахматный чемпионат продолжится с 24 по 31 марта включительно.

Е. Одайкин.

## СОБРАНИЕ САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ ХУДОЖНИКОВ

20 марта в Доме партийного просвещения состоялось городское собрание самоцветных художников совместно с культиватором шахтовых клубов и красных уголков.

Выступавшие творческие работники рассказали о своей творческой работе, о своих планах и нуждах.

Тов. Савельев (ЦЭС) указал, что самоцветные художники города имеют большое желание работать в области изобразительного искусства, но работать иногда невозможно, потому что в городских магазинах совершенно отсутствуют в продаже необходимые для художников материалы, как-то: холст, грунтованный картон, кисти, масляные краски, альбомы, этюдники и пр. Тов. Шанин (шахта имени С. М. Кирова), большой любитель изобразительного искусства, выразил горячее одобрение идеи создать в городе изостудию. Преподаватель школы № 5 тов. Хенкин указал на необходимость самоцветных художникам повышать свой политический и культурный уровень, разнообразить средства выражения своей творческой мысли.

Тов. Петров (Дворец культуры), утверждая правильность мысли о

создании при Дворце культуры изостудии, указал, что художники, объединенные в творческий коллектив, смогут принять самое активное участие в оформлении клубов, красных уголков, раскомандировок.

На собрании самоцветных художников было избрано бюро изостудии, а также избран организатор изработки города тов. Савостьянов, который будет являться общественным инструктором изосектора областного Дома народного творчества.

После собрания состоялся осмотр домашних работ самоцветных художников.

Готовясь к своей городской выставке, а также к областной, местным самоцветным художникам надо обратить серьезное внимание на такие моменты как работа с пастой, по памяти, впечатлению. Тесно увязываться с жизнью города, его предприятиями. Изучать природу, окрестности города.

Руководитель изостудии областного Дома народного творчества художников И. В. Титков

Ответственный редактор  
В. БРЮКВИН.

Госшвейфабрике № 10 (улица Кузнецкая, № 1) срочно требуются плотники и столяры.

Справиться с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Дирекция.

Продаются мебель и домашние вещи. Смотреть с 4 часов. Адрес: ул. им. Ломоносова, № 8, кв. 43, Козлова.

Киселевскому машиностроительному заводу "Главуглемаш" ТРЕБУЮТСЯ котельщики, кузнецы, молотобойцы, токари 6—7—8 разрядов, слесари-инструментальщики 5—6—7 разрядов, термист, электросварщики, грузчики, вожчики, чернорабочие.

Обращаться: Новосибирская обл., г. Киселевск, машиностроительный завод, отдел кадров.

Тайдонскому леспротдорту ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ. Обращаться по адресу: ул. Урицкого, № 15.

Продаются домашние вещи и дамский велосипед. Адрес: Ка-мышанская, № 103, Логунов.

Утерян ордер на выписку угля на имя Логунова Радиона Николаевича, проживающего по ул. Суховерховская, № 30. Считать недействительным.